

Отчет о работе тьютора ЕГЭ по английскому языку

Крыловой Галины Григорьевны

за 2018 – 2019 учебный год

В 2018 – 2019 учебном году перед тьютором по иностранному языку ставились задачи в области информационной, учебно-методической и диагностико-аналитической деятельности. Среди таких задач были: сбор сведений об учащих, сдающих ЕГЭ и ОГЭ по иностранным языкам в 2019 году, организация участия учителей и будущих выпускников в обучающих вебинарах по подготовке к ЕГЭ, индивидуальные консультации для учителей, впервые участвующих в подготовке учащихся к ЕГЭ. К числу наиболее важных задач можно было отнести оказание методической помощи в изучении, обобщении и распространении передового опыта педагогов, показывающих высокие результаты на ЕГЭ по иностранному языку, ознакомление с новинкам учебно-методической литературы в преподаваемой области, информирование учителей Красноармейского района об изменениях в документах и материалах по ГИА в 2018 – 2019 учебном году, организация работы межшкольного консультационного пункта по подготовке к ЕГЭ по иностранным языкам для учащихся школ Красноармейского района, организация и проведение школьного этапа олимпиады по английскому языку, разработка рекомендаций для оформления методических уголков по подготовке к ЕГЭ, ОГЭ учителям иностранного языка, работающим в 11, 9 классах и т.д. Одной из главных задач 2018-2019 учебного года являлось повышение педагогического мастерства учителей английского языка путём освоения современных технологий обучения при подготовке выпускников к ГИА. Все мероприятия, запланированные к проведению 2018-2019 в учебном году, были проведены без нарушения графика.

В соответствии с планом работы был произведен своевременный мониторинг потребности учащихся в сдаче ЕГЭ и ОГЭ по английскому языку. В 2018-2019 учебном году число таких значительно выросло по

сравнению с предыдущим годом. Проведенные в сентябре 2018 года стартовые контрольные работы на уровне муниципалитета позволили на раннем этапе выявить наиболее уязвимые для учащихся темы предстоящего ЕГЭ. На основании полученных данных было принято решение об организации работы межшкольного консультационного пункта, который начал свою работу одним из самых первых в Красноармейском районе. Занятия МКП проводились по плану, в котором были освещены все разделы экзаменационной работы с акцентированием на самых сложных темах. Был учтен печальный опыт предыдущего учебного года, когда по результатам ЕГЭ за задание № 40 (письменное высказывание с элементами рассуждения) только один учащийся района получил баллы, работы остальных выпускников были оценены в «ноль» баллов. При планировании занятий МКП этот момент был учтен. В работе межшкольного консультационного пункта принимали участие как опытные педагоги, так и молодые специалисты школ в целях повышения собственной квалификации и расширения опыта педагогической деятельности.

Для учителей района был подготовлен электронный наглядный материал для оформления методических уголков и стендов по подготовке к ГИА.

Помимо стартовых контрольных работ на территории района в соответствии с графиком проводились пробные экзамены для учащихся 9, 11 классов, в первом полугодии на базе собственных школ, во втором полугодии – полноценные пробные экзамены с выездом на пробные пункты проведения экзаменов. Такая работа проводится ежегодно для ознакомления выпускников с процедурой ЕГЭ по иностранному языку и формирования психологической готовности к экзамену. Методический анализ ошибок, который освещается на районных семинарах, служит поводом для корректировки деятельности педагогов района в вопросах подготовки к ГИА.

В целях снятия комплекса говорения и отработки методики подготовки учащихся к сдаче устной части экзамена по английскому языку в районе проводился обучающий семинар для учителей и выпускников, где

учащиеся совместно со своими преподавателями могли on-line пройти процедуру сдачи устной части экзамена по иностранному языку, обменяться опытом в области подготовки к сдаче устной части, получить консультации опытных наставников. Во время такой пробы учащиеся 11 классов могли проверить свои силы за компьютером, выпускники 9 класса избавиться от боязни общения с электронным ассистентом. На методических семинарах учителя имели возможность оценить пробные ответы учащихся в записи по критериям, изложенным в демоверсии устной части КИМ ЕГЭ и ОГЭ по иностранному языку. Параллельно с учащимися обучение проходили и организаторы ОГЭ и ЕГЭ. Для пробных экзаменов использовались материалы из открытой базы данных ФИПИ. В дальнейшем был проведен анализ типичных ошибок экзаменуемых, оказана методическая помощь по вопросам подготовки учащихся района к экзамену.

На всем протяжении 2018 - 2019 учебного года своевременно проводилась диагностика затруднений и запросов учителей и выпускников при подготовке к итоговой аттестации.

Анализ результатов ЕГЭ по английскому языку показал, что все выпускники Красноармейского района преодолели порог успешности. Среди разделов КИМ ЕГЭ не оказалось таких, которые были бы непосильными для наших выпускников. Была проведена работа по улучшению качества подготовки учащихся к письменному высказыванию с элементами рассуждения (№ 40 в КИМ ЕГЭ): детальный разбор критериев оценивания развернутых ответов, учет методических рекомендаций для экспертов предметных комиссий по иностранному языку, взаимооценивание по схемам. Благодаря приложенным усилиям более 52% наших выпускников, сдававших ЕГЭ по иностранному языку, получили результат выше 81 балла, что более чем на 10% выше чем в целом по России.

За период 2018-2019 учебного года была проделана работа по обновлению базы данных учителей иностранного языка Красноармейского района, проведен мониторинг потребности в курсовой подготовке, на основе

которого была подана заявка для проведения курсов на территории района. Заявка была удовлетворена, и 25 наших коллег- учителей прошли курсы повышения квалификации по теме : «Обучение иностранному языку в соответствии с требованиями ФГОС ООО и СОО» не покидая пределов района. На протяжении всего учебного года помимо вопросов ГИА на семинарах коллеги имели возможность делиться опытом работы по развитию критического мышления на уроках иностранного языка, современными подходами к работе с одаренными детьми, методами использования интернет - ресурсов в индивидуальной работе с учащимися, интересными приемами работы на различных этапах урока по ФГОС.

Тьютор ЕГЭ по английскому языку
Красноармейского района;

Г.Г. Крылова

Директор МКУ «РИМК при УО»
администрации Красноармейского района;



Н.П. Романова